

太火爆！从8岁到73岁！

“我们的全运故事”全民征文大赛掀起“全民全运”热潮



十五载圆梦十五运”《全民共燃：全运圣火下的生命道场》《全家全运情，体育精神传承之旅》《全运会：全民健康时代坐标与强国之路体育注脚》《湾区律动：千万种生命的跃动》……自6月12日“我们的全运故事”全民征文大赛启动以来，赛事获得社会各界的高度关注和热烈追捧，天南海北心系全运的人们踊跃投稿，他们跨越山海、跨越时空，以一篇篇感情真挚的全运征文，

书写对体育运动的热爱之情、对全运会的期待之情，以及对粤港澳大湾区美好生活蒸蒸日上的祝福之情……“我们的全运故事”全民征文大赛启动后已过去一周，截至18日已征集征文近百篇，投稿热情高涨，且呈现出年龄跨度大、分布广、稿件质量高等特点。在社会组和学生组两个级别的投稿中，年龄最小的参赛者只有8岁，年龄最大的为73岁，稿件分布19个省、自治区、直辖市和特别行政区，既有辽宁省、新疆维吾尔自治区的“千里传递全运情”，也有来自中国香港的

“湾区声音”，无论是广度、跨度、高度还是深度，“我们的全运故事”全民征文大赛正在掀起“全民全运”的热潮，也在完美诠释“全民全运”的宗旨。作为目前年龄最小的投稿者，杭州文海第二实验学校小学二年级的王晨语同学以《银球跃动时》为题，讲述了自己的乒乓球成长经历，谈到国球对自己的影响，他写道：“这颗三克重的小球，终以千钧之力重塑了我的生命轨迹。它教会我在急速旋转的世界里稳住重心，在瞬息万变的轨迹中预判落点。那些曾经磨破掌心的日子，都化作掌纹

里不灭的星光。”小小国球滑过的美丽弧线，正在影响着一代代接棒人。

全运会从来不只是竞技场，每一人都将是追梦人，都是全运会的绝对主角，都在书写平凡人的不凡史诗。

目前，“我们的全运故事”全民征文大赛正在如火如荼地进行，我们期待您的独家全运记忆。征文征集将持续到8月31日，分为社会组和学生组，我们也期待来一场全家全运总动员，一起参与全运、助力全运，为十五运会和残特奥会喝彩！

羊城晚报记者 柴智



共赴粤港澳之约 共享全运会荣光

金秋南粤，盛事如约。随着十五运会开赛，粤港澳大湾区正以最饱满的热情、最充分的准备期待着全国运动健儿及各界宾朋的到来。6月18日举行的十五运会和残特奥会筹备工作进展情况介绍新闻发布会上，一连串的重磅信息接连发布，让人感叹着这届盛会的与众不同。

首次由粤港澳三地联办的十五运会和残特奥会开创了多项“历史之先”。3.6万名运动员的参与让本届赛事成为了迄今为止规模最大的一届全运会，19座承办城市也创造了全运会的新历史。在焕然一新的广东奥林匹克体育中心、在香港最大的综合性地标启德体育馆、在星光璀璨的澳门银河综艺馆、在连接大湾区的港珠澳大桥……105座比赛场馆已经准备就绪，静静等待运动健儿们的光临。

正如十五运会组委会办公室主任、十五运会广东赛区执委

会副主任、广东省政府副秘书长黄明忠所言，19座承办城市中既有峰峦环抱的山区城市，也有碧海蓝天的海滨城市，十五运会和残特奥会是一场名副其实跨越山海的体育盛会。

为运动员们准备的舞台已经搭建完毕，为提升观众观赛体验的措施也在逐步实施。十五运会和残特奥会的赛事安排更加注重群众参与，决赛和公众关注度高的赛事多设于晚间和周末，方便群众观赛；不久前结束的U16女子赛更是以预约得票的方式免费向观众开放，让更多人能亲身感受全运会的热情。通过“黄金时段”赛事安排、惠民票价政策和丰富多彩的群众活动，十五运会正打破赛场围墙，让每个普通人都能成为盛会的参与者、见证者和受益者。

十五运会和残特奥会吸引人的不仅赛事本身，大湾区独特的风土人情和美景美食同样值得亲身体验。广东男篮主教练杜锋以东道主的身份向所



广州球迷在天河体育场观看U16女子比赛

有人发出邀请，欢迎大家来现场观赛，体验当地的美食和风情。广州的肠粉、东莞的烧鹅、潮汕的海鲜……对于这些美食，杜锋如数家珍，而赛事举办地也纷纷推出“赛事+文旅”的特色旅游观光路线，让更多的到访者感受属于大湾区的热情。从现在到十一月，十五运会群众赛事活动将实现“月月有比赛，全程不断档”。随着各项赛事的逐步展开，一个个宝藏城市再展风采，一个个宝藏城市再展风采，

将会有更多的朋友体验参与这场盛会。

在距离十五运会开幕还有五个月的此刻，粤港澳大湾区已准备好以体育的语言讲述中国故事，以开放的胸怀迎接世界目光。让我们相约十一月，在岭南的金秋时节，共同书写“激情全运会，活力大湾区”的精彩华章。

文/羊城晚报记者 郝浩宇

图/羊城晚报记者 柳 诚

湖南将承办第十六届全国运动会

国务院日前同意湖南省承办2029年第十六届全国运动会。湖南省体育局党组书记熊倪18日介绍，第十六届全运会将以长沙、株洲、湘潭为主赛区。

“全运会对湖南的意义是全方位的和长远的。”运动员时期曾多次在全运会摘金的熊倪说，全运会首次落户湖南，将对湖南竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化等方面发展注入强劲动能。

熊倪表示，第十六届全运会以长株潭为主赛区的同时，还将覆盖更广区域，希望以此推动湖南各地体育场馆等基础设施提质改造，促进各地竞技体育场馆、全民健身服务设施等全面协调发展。

“未来四年可做的事情非常多，当前最重要的是要有学习的态度。”熊倪说，湖南省有关部门将借鉴学习往届赛事成功经验，协调争取在今年十五运会期间跟班学习，四年后奉献一届“简约、安全、精彩”的全运会。（据新华社）

NBA

太阳对火箭、马刺报价不满 想用杜兰特换回更多资产

北京时间6月18日，关于36岁的超级球星凯文·杜兰特的争夺战仍未产生结果，目前杜兰特母队菲尼克斯太阳仍在听取各队报价，在杜兰特希望加盟的三队中，太阳对火箭、马刺目前给出的交易筹码不满，但对热火以前锋威金斯为主体的报价产生兴趣。

火箭若想交易得到杜兰特，目前可以付出的主要筹码为当家球星杰伦·格林和今年选秀大会的10号签。消息人士透露，目前太阳管理层对这火箭的报价甚不满意，这比较单一报价中剩下的那些条件才是决定谈判成败的关键，太阳很可能还想让前锋小贾巴里·史密斯和去年选秀探花里德·谢泼德。本赛季常规赛，杰伦·格林常规赛出战82场，场均得到21分4.6板3.4助，投篮命中率42.3%，三分35.4%；小贾巴里·史密斯常规赛出战57场，场均得到12.2分7.0板1.1助，投篮命中率43.8%，三分35.4%。

对于杜兰特另一支心仪球队圣安东尼奥马刺，太阳在交易谈判中索要今年选秀大会的榜

眼签和本赛季最佳新秀斯蒂芬·卡斯尔。本赛季常规赛，卡斯尔场均得到14.7分3.7篮板4.1助攻。马刺方面认为太阳的要价过高，前者希望保留榜眼签，只愿意在交易中付出今年14顺位选秀权，且无意将卡斯尔放入交易讨论中。尽管杜兰特对加盟马刺感兴趣，但马刺对他的兴趣不如火箭强烈，马刺管理层更倾向于保留自己宝贵的资产，用来交易一位更符合他们重建时间线的明星球员。

对于太阳而言，热火的报价可能是最具有吸引力的方案。热火可以付出的主要筹码为前锋威金斯为主体，目前太阳已经对威金斯进行了背景调查，交易能否发生还取决于热火是否愿意在交易中放入愿意送出新秀中锋克莱尔·韦尔。

不过，联盟消息源表示，太阳在杜兰特的交易谈判中要价过高，他们最终可能不得不降低期待，杜兰特的年龄（即将年满37岁）和主动寻求离队的做法都使得太阳在交易谈判中“没有影响力”。

羊城晚报记者 吕航

提前参选球员最终名单公布
杨瀚森预计在35顺位被选中

6月18日，NBA官方今日公布了2025年选秀提前参选球员的最终名单，本届提前参选球员剩余46人，其中有32名球员来自NCAA或其他联盟，其余14名为国际球员。

在官方公布的名单中，状元大热库珀·弗拉格、高顺位秀热门迪伦·哈珀、VJ·埃奇库姆等球员均在列，部分提前参选的热门新秀也已经收到了“小绿屋”邀请（在NBA的选秀中，接受到官方邀请进入选秀“小绿屋”的球员，一般是通过NBA球队总经理的投票产生。由于每年选秀前14顺位称为乐透区，因此一般会邀请14名以上的球员）。

国际球员方面，正在美国参加特训和NBA球队试训的中国

球员杨瀚森在14名国际球员名单当中，他在当地时间6月17日完成多伦多猛龙队的试训，目前杨瀚森已完成多支球队的单独试训，目前杨瀚森将返回洛杉矶驻地稍作歇息，并等待新的试训安排。根据ESPN最新一期模拟选秀结果显示，杨瀚森将在第35顺位（第二轮第五顺位）被费城76人选中。

据此前新闻消息，2025年NBA选秀大会前有两个时间点供提前报名参选的球员考虑是否退选，NCAA球员的退选截止日为5月28日，国际球员的退选截止日为6月15日（均为当地时间）。2025年NBA选秀大会将于当地时间6月25日-26日进行。

羊城晚报记者 吕航

文娱 A9

真实反诈案例改编

红果短剧普法剧《云端捕手》开机

反诈普法题材短剧《云端捕手》日前在青岛开机。该剧由红果短剧、法制日报社法报文化传媒（北京）有限公司、短剧厂牌“好有本领”、抖音反诈中心、今日头条安全中心联合出品，以抖音集团旗下抖音、今日头条、番茄小说、红果短剧等产品在反诈治理中的真实案件为蓝本，通过微短剧这一轻量化、强传播的载体，科普防骗知识与应急处理方法，增强观众的防诈骗意识。

《云端捕手》以调查记者林夏与网络安全技术专家陈默为核心，讲述二人因共同追击神秘黑客而结成临时搭档，深入诈骗组织卧底的故事。他们将以过人的智谋与勇气，揭穿一系列精心设计的网络骗局，展现反诈工作的艰辛与智慧。

据出品方介绍，该剧旨在积极响应“全民反诈”集中宣传月活动号召，取材自抖音、今日头条等抖音集团旗下产品近年来处理的典型诈骗案例，包括“杀猪盘”、虚假投资理财、网络刷单等多种高发诈骗类型，具有极强的现实警示意义，并邀请法制日报社进行专业指导，确保内容专业性和传播度。

演员阵容也同样强大，白方文（代表作《老子》）饰演天才技术专家陈默，凭借数据嗅觉破解诈骗迷局；张逗逗（代表作《金陵十三钗》《北上》）出演调查记者林夏，刚柔并济潜入犯罪集团获取证据。此外，中国国家话剧院一级演员涂松岩将颠覆以往形象，出演游走于高端酒会与犯罪深渊的双面人格“伪富豪”，其与白方文、张逗逗的正邪对手戏成为剧集一大看点。

今年以来，红果短剧在精品化道路上持续突破，推出了《家里家外》《舟楫千里号歌来》等多部兼具社会效益与市场影响力的优质微短剧作品。开机仪式上，红果短剧相关负责人表示，此次《云端捕手》是广电总局“跟着微短剧学法”创作计划指导下，红果精品短剧“果燃计划”在普法短剧领域的最新实践，将充分发挥短剧节奏快、情节紧凑的优势，在保证专业性的同时增强观赏性，让观众在追剧过程中潜移默化地识别诈骗套路、学习防范技巧，帮助反诈普法教育更加深入人心。

据悉，该剧预计将于今年下半年在红果短剧、抖音等平台播出。

文/羊城晚报记者 李丽 图/受访者



金牌班底锻造华语音乐剧新高峰

原创粤语音乐剧《大状王》历经十年酝酿及精心打磨，先于2019年预演，并于2022-2023年在中国香港正式演出两轮，随即引发行业轰动，一票难求。从曲词、美学以及演绎上，都开创了华语音乐剧的新高峰。

在第31届香港舞台剧奖颁奖典礼上，《大状王》一举拿下十个奖项，包括最佳制作、最佳原创音乐（音乐剧）、最佳填词、最佳导演、最佳男女主角和男配角（悲剧/正剧），被称作“华语音乐剧之光”。

《大状王》取材自清末广东民间传

说，以历史上真实存在的“广东四大状师”之一方唐镜为核心原型。这一形象在周星驰著名的喜剧电影《九品芝麻官》当中亦以反派出现。

音乐剧《大状王》讲述了一个关于恩

怨与救赎的传奇故事：广东状王方唐镜助纣为虐，多行不义，终于惹来厉鬼缠身索命。方唐镜为求活命，被鬼魂阿细牵着鼻子，为替阿细的心上人秀秀翻案，二人一鬼踏上旅途……从憎恨到原谅，这正是：

千关里拨乱反正，万难中自我救赎。

主创高世章与岑伟宗的黄金曲词组合，将传统粤剧元素与西方音乐剧形式

创新融合。全剧以“说书人”的首场定场诗开场，搭配渐强的戏曲锣鼓点，瞬间将观众拉入清代公堂的戏剧张力中；而长达18分钟的“申冤”段落，更通过粤剧唱白、数白榄（粤语快板）与多声部合唱的穿插，实现台词与音乐的流畅切换。

编剧张飞帆出人意表的文本，和导演方俊杰巧妙的布局，精雕细琢出作品的意味悠长。剧中探讨生死无常、善恶难辨，情节扣人心弦。编排导演及编舞林俊浩、舞台美学指导黄逸君为演出注入糅合古典与现代的独特美学，幕幕高潮起伏，令观众拍案叫绝。

演员阵容也同样强大，白方文（代表作《老子》）饰演天才技术专家陈默，凭借数据嗅觉破解诈骗迷局；张逗逗（代表作《金陵十三钗》《北上》）出演调查记者林夏，刚柔并济潜入犯罪集团获取证据。此外，中国国家话剧院一级演员涂松岩将颠覆以往形象，出演游走于高端酒会与犯罪深渊的双面人格“伪富豪”，其与白方文、张逗逗的正邪对手戏成为剧集一大看点。

今年以来，红果短剧在精品化道路上持续突破，推出了《家里家外》《舟楫千里号歌来》等多部兼具社会效益与市场影响力的优质微短剧作品。开机仪式上，红果短剧相关负责人表示，此次《云端捕手》是广电总局“跟着微短剧学法”创作计划指导下，红果精品短剧“果燃计划”在普法短剧领域的最新实践，将充分发挥短剧节奏快、情节紧凑的优势，在保证专业性的同时增强观赏性，让观众在追剧过程中潜移默化地识别诈骗套路、学习防范技巧，帮助反诈普法教育更加深入人心。

据悉，该剧预计将于今年下半年在红果短剧、抖音等平台播出。

文/羊城晚报记者 李丽 图/受访者

原创粤语音乐剧《大状王》上海首秀



《大状王》剧照

1